

## PARTES OFICIALES

continúa el avance de nuestras tropas en el sector del Ebro, sufriendo los rojos muchos muertos y prisioneros. — Ha sido derribado un avión de caza de los marxistas.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 6 DE OCTUBRE DE 1938

En el sector del Ebro ha proseguido el avance de nuestras tropas venciendo la resistencia enemiga han ocupado muy importantes posiciones.

Después contraatacaron los rojos, que fueron totalmente rechazados, dejando en nuestro poder varios centenares de cadáveres, 200 prisioneros y abundante material.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 4 al 5 de octubre fue bombardeada una fábrica de material de guerra al Sur de Barcelona.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Mataró y los del de Barcelona, en el que fueron alcanzados los muelles, derribado un avión de caza rojo y los del puerto de Valencia provocando grandes incendios.

### Continúa el avance de nuestras tropas en el Ebro, conquistando cinco nuevas posiciones con numerosas bajas del enemigo.—También en el mismo sector han sido derribados dos aviones rojos.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1938

En el sector del Ebro nuestras tropas, venciendo siempre cuantas resistencias oponen el enemigo han continuado el avance, conquistando cinco nuevas posiciones y cogiendo más de 100 muertos, prisioneros y mucho armamento, en el que se cuenta 15 fusiles, metralladoras y unos 400 fusiles de repetición.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy en el sector del Ebro dos aviones rojos.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

## ENTUSIASMO PATRIOTICO ANTE LA BRILLANTE FIESTA DEL DIA DOCE DE OCTUBRE.

### La Jura de la Bandera de los Sargentos de la Academia de Fuentecaliente

Tanto en la ciudad de Soria como en toda la provincia aumenta el entusiasmo patriótico ante la celebración de la brillante fiesta militar que tendrá lugar en Soria el día doce del actual, Fiesta de la Raza, con motivo de la solemne Jura de la Bandera de los Sargentos provisionales de Infantería que han cursado sus estudios en la Academia de Fuentecaliente.

El miércoles último permaneció en Soria el Sr. Visier, Coronel Director de la Academia de Sargentos de Fuentecaliente. Fué recibido por los Excmos. señores Gobernador civil, don Javier Ramírez Sínues; Gobernador militar, don Manuel Rodríguez Arnau; Alcalde de Soria, don Gregorio Ramos Matute; Presidente de la Diputación, don Rafael García de Diego; Delegado de Hacienda, don Eusebio Cacho y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Urbano Faci.

Las autoridades obsequiaron al Sr. Visier con una gran comida al estilo del país en el "Parador del Peral" y después trasladáronse al amplio Paseo de Soria a fin de determinar el sitio donde debía celebrarse la brillante ceremonia de la Jura. Quedó elegida para dicho fin la gran explanada del alto de la Alameda de Cervantes, colocándose el altar para la Misa de campaña en la denominada Fuente de los Leones.

El Sr. Visier hizo elogios del lugar designado y expresó su gratitud a las autoridades por las atenciones recibidas durante su breve estancia en Soria.

El Coronel Sr. Visier salió a las 18'30 para la Academia en unión de su Capitán ayudante.

### El día 11 llegarán a Soria los Profesores y Sargentos

El día 11 del actual y a la hora que oportunamente se hará pública, llegarán a nuestra ciudad en tren especial el profesorado y alumnos de la Academia de Sargentos de Fuentecaliente que vienen a honrar a la misma, celebrando el día 12, fiesta de la Raza y en acto solemne la renovación del juramento de fidelidad a la Bandera.

Conocida la hidalguía del noble pueblo de Soria, no es necesario apelar a estímulos para solicitar su adhesión al acto que va a celebrarse. Una vez más se ha de entregar de corazón a la representación del glorioso Ejército Español.

Desde el momento de la llegada de los huéspedes de honor, a quienes todo el pueblo debe ir a recibir, se deben colocar colgaduras, en los balcones, a ser posible de los colores nacionales y alumbrados durante la noche.

¡Pueblo de Soria! Acoge con el máximo cariño a los nuevos Sargentos que de la guerra han salido y a la guerra vuelven.

¡Viva España!

## Últimos informes

Al acto de la Jura de la Bandera de los Sargentos provisionales de la Academia de Fuentecaliente que ha de verificarse en esta capital el día 12 de los corrientes, asistirá el General Jefe de la Quinta Región Militar, Excmo. Sr. Don FRANCISCO RANJO CARVAJAL, acompañado de su Jefe de Estado Mayor, Coronel don CAYETANO BENITEZ VILAR, el cual tiene la deferencia de honrar al pueblo de Soria en dicho acto, a pesar de coincidir dicha fecha con la fiesta de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de Zaragoza.

El día 11 llegará a esta Plaza una Compañía de Infantería, con Escuadra de gastadores, Banda y Música, compuesta de un capitán cuatro oficiales, veintitrés Suboficiales y ciento cincuenta de tropa que rendirá honores reglamentarios en el acto de la Jura de la Bandera.

La Compañía del Ferrocarril de Santander-Mediterráneo, establecerá el día 12 del actual, dos trenes especiales, uno que saldrá de San Leonardo y otro de Torrelapaja, ambos a las 7'30 horas, para llegar a Soria a las 9'30, regresando a sus destinos a las 18'7 el de San Leonardo y a las 19 el de Torrelapaja. De esta forma pueden los vecinos de los pueblos situados en la línea de dicho ferrocarril asistir al solemne acto que se celebrará en esta Ciudad el indicado día 12.

## CRONICA DE GUERRA

### LA AVIACION NACIONAL LANZA MILLARES DE PANECILLOS EN BARCELONA Y ALICANTE

Sigue la labor trituradora en el sector del Ebro. El día en que sea discreto entrar en detalles de la labor victoriosa que están llevando a cabo nuestras divisiones, en aquel pedazo de tierra catalana, se darán absortas las gentes al conocer el cúmulo de factores adversos que han tenido que vencer un día y otro, sin cejar un paso y hasta lograr el objetivo esencial, que no es otro que el de atomizar y ventear luego el Ejército rojo del Norte. Cada día prospera más y más esa labor previa de trituración, y cada día más y más la masa roja se acerca al estado de papilla.

Hoy, el empujón ha sido en la sierra del Caballo, y en las pocas crestas que aun quedaban en poder de los internacionales marxistas ondea nuestra bandera victoriosa. La defensa tenaz y dura del enemigo no ha retardado, ni disminuido nuestro avance y después de esta jornada sólo muy contadas posiciones de la citada sierra quedan aún en poder de ellos y por muy breve espacio de tiempo.

Entretanto, fuera de ese sector, en el que tenemos fijado a lo que queda con espíritu combatiente en el campo adverso, la nota del día ha dado la aviación, no sólo en su misión de guerra, sino en la noble misión de caridad que le ha confiado el Caudillo, misión iniciada en Madrid y que como yo presumía ha tenido nuevas ediciones, ayer en Barcelona y hoy en Alicante.

Millares de ternos y sabrosos panecillos han vuelto a caer en esas ciudades, para demostrar una vez más cómo nos sobra a nosotros, y cómo nos acordamos del hambre que ellos pasan. Alvarez del Vayo se desespera por nuestra acción generosa, y asegura que no terminamos la guerra a panecillos. ¡Desde luego! No se trata de eso. Se trata sencillamente de practicar una obra de misericordia, dando de comer al hambriento, y de otra no menor obra de limpieza moral, al poner al descubierto toda la falsedad de las propagandas rojas, que venían asegurando que en la España de Franco nos moríamos de hambre. El día menos pensado vamos a lanzar manadas de corderos, en bien dispuestos paracaídas, jamones, embutidos y hasta café, puro y licor.

De verdad; no es broma, no. Por lo mismo que ellos se empeñan en decir a las atemorizadas gentes que sufren la opresión de su vandalismo, que somos unos caníbales que nos comemos a los marxistas crudos, nosotros queremos, antes cebarlos bien, porque la verdad, los que hasta ahora hacemos prisioneros y los que en compactos pelotones se nos pasan a nuestro campo, vienen en los huecos y no nos atrepentan. ¡Que coman y engorden! Todo lo que ahora ganen nos lo ahorraremos después, cuando en breve plazo la guerra se acabe, como se tiene que acabar, no a fuerza de panecillos, pero sí a fuerza de pedradas que les tirarán a los dirigentes aquellos a quienes han tenido tan criminalmente engañados y con engaños cada día más siniestros quieren seguirlos llevando a una muerte cierta.

Por de pronto, ya en cuatro o cinco ciudades rojas han saboreado el pan de Franco y han acogido con rechiflas generales los consejos de los Miajas, los Henche y los Del Vayo, encaminados a hacer creer a las famélicas gentes de sus grandes ciudades que nuestro maná está envenenado, ya que no pueden seguir sosteniendo la absurda mentira de nuestra hambre, Pero en Madrid y en Barcelona, y en Alicante las gentes han comido mucho pan, lo han digerido maravillosamente, y después se han dado un paseo por las calles gritando: "¡Queremos pan de trigo! ¡Queremos el pan de Franco! ¡Abajo los que no han sido capaces de impedir el hambre del pueblo! ¡Con el pan y la justicia gobiernan en la otra España! ¡Pan y justicia queremos nosotros!"

Reconozcámoslo, Miaja y Del Vayo tenían razón. Nuestro maná estaba envenenado; ¡Menuda ponzoña la que les ha destilado cada panecillo!

EL TEBIB ARRUMI

### Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Soria

#### CIRCULAR

El próximo miércoles día 12 del actual, Fiesta de la Raza y con la asistencia de varios Generales y Jefes de nuestro Glorioso Ejército y Autoridades Provinciales y Locales, tendrá lugar, en esta Capital, la Jura de la Bandera de los nuevos Sargentos Provisionales de la Academia de Fuentecaliente, acto que por su significación no debe de dejar de acudir no sólo el pueblo de Soria, sino todo aquel de su provincia, que sus ocupaciones lo permitan, ya que se dan toda clase de facilidades para el traslado a esta.

Todos los camaradas de segunda línea de la provincia han de estar presentes en dicho acto, como fiel demostración de nuestro cariño al Ejército.

Por eso, Soria, que todo lo ha dado por el bien de España, debe con su presencia, testimoniar una vez más los sentimientos de puro patriotismo que abriga, y nosotros como retaguardia disciplinada acudir como un solo hombre, para mayor brillantez de la fiesta.

Sintiendo de cerca el sacrificio y abnegación de nuestros soldados que saben dar con alegría su vida por nuestra Revolución Nacional-Sindicalista, haremos de España un pueblo mejor y unido bajo el Yugo y las Flechas al grito de Arriba España, con la protección de nuestro Caudillo podremos seguir rutas de Imperio que honra José Antonio, para nosotros y que ya no está muy lejos.

En consecuencia todos los camaradas de la provincia sin excusa alguna habrán de trasladarse a Soria el día indicado, teniendo en cuenta, que en los pueblos donde no pasan los camiones que a tal efecto han puesto las Excmas. Autoridades de Soria tanto militares como Civiles, procuran todos los Oficiales desplazarse en coches de línea a esta Capital.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Sorteo de la lotería de la Cruz Roja del día 11.—Aprovechad los pocos días que quedan para adquirir el billete que puede haceros ricos y que os acreditará de generosos para los tuberculosos pobres.

### Cámara oficial de la propiedad Urbana de la provincia de Soria

#### AVISO

Habiendo terminado el plazo de diez días que esta Cámara concedió para que los propietarios de fincas urbanas abonasen las cuotas que a cada uno han correspondido en la segunda derrama efectuada para pago de los alquileres condonados a soldados, viudas y huérfanos de combatientes, etc., según lo dispuesto por el Decreto del Gobierno Nacional, núm. 264, y existiendo todavía algunos señores propietarios que no han efectuado dicho pago; esta Cámara, con el buen deseo de evitar la imposición de sanciones y recargos, ha acordado conceder un nuevo plazo, improrrogable, que terminará el día 15 del actual, advirtiendo que los que no satisfagan dichas cuotas dentro del plazo indicado incurrirán en el 20 por 100 que determina el procedimiento de apremio, sin perjuicio de exigirles la responsabilidad a que hubiere lugar.

Soria, 4 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Presidente Pedro de San Martín.

La Cruz Roja y la lucha antituberculosa realizan misiones de las más bellas de la nueva España. Ayúdalas adquiriendo cuanto antes tu número para la lotería de la Cruz Roja, cuyo sorteo se celebrará el día 11.—Podéis ganar 8.000 pesetas por cada peseta y en todo caso tendréis la satisfacción de haber hecho una buena obra.

constantes y existen en todas partes.

En estas condiciones comienza el tercer invierno de la guerra. Las minas de carbón están en manos de los nacionales, que disponen además de los medios necesarios para hacer frente a las inclemencias del tiempo. Los rojos no pueden decir lo mismo. Franco está preparado para un tercer invierno. Pero la España roja, ¿podrá sostenerse en esas condiciones? La aglomeración de circunstancias adversas, la desorganización de su vida, y el fracaso de su política internacional, ¿no contribuirán a precipitar el fin?

## Otro héroe soriano

José Ruiz Sainz

En el Hospital de Calarayud ofrendó gloriosamente su vida por Dios y por la Patria, el día cinco de octubre, a los 21 años de edad y a consecuencia de heridas sufridas en el campo de batalla, el estimadísimo joven soriano José Ruiz Sainz, perteneciente a la Primera Bandera de Falange de Soria.

Como entusiasta falangista incho desde el primer momento por la salvación de España, y por sus excelentes virtudes y fervor patriótico, era muy querido y estimado por sus jefes y compañeros.

La muerte de José Ruiz Sainz causó, al ser conocida en Soria, profundo y unánime sentimiento, pues el finado gozaba de generales simpatías y gran estimación de todos sus paisanos.

Su cadáver fué trasladado a Soria y, después de la Misa que se celebró en el templo del Salvador, a las once y media de la mañana del jueves último, se verificó el entierro que constituyó una imponente manifestación de duelo al que se asoció toda la ciudad.

Presidieron el acto los hermanos del finado; el Alcalde de Soria, don Gregorio Ramos Matute; el Teniente Coronel Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don Joaquín García de Diego; Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y otras personas.

Daba escolta al féretro un piquete de Cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y varios compañeros eran portadores de artísticas coronas.

Al dar tierra al cadáver, el señor García de Diego pronunció el nombre de José Ruiz Sainz, contestando el público: ¡Presente! ¡Arriba España! La Banda Municipal interpretó el Himno Nacional que fué escuchado, brazo en alto, con intensa emoción.

Nos asociamos al dolor que experimentan su apenado padre don Manuel Ruiz; hermanos y demás familia del finado al que Dios habrá concedido el premio que destina a los que mueren defendiendo a nuestra amada Patria.

José Ruiz Sainz: ¡Presente! ¡Viva España! ¡Arriba España!

### Delegación de Orden Público de la Provincia

#### Nuevo horario de terminación de espectáculos

Por el Ilustrísimo Sr. Delegado de Orden Público se ha dispuesto que a partir del día 7 del corriente, las funciones en las salas de espectáculos de la provincia tienen que haber terminado a las 21 horas las de la tarde y a las 9'30 las de la noche.

### Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

No habiendo solicitado en el plazo señalado todos los antiguos componentes de "Acción Ciudadana" el ingreso en la Organización, y estimando esta Jefatura no se haya llevado a efecto por algunos de ellos, por el corto plazo señalado se pone en conocimiento, que se amplía éste quince días más a contar de la publicación del presente anuncio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Soria, octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial del Movimiento.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Lea usted miércoles y sábados "El Avisador Numantino"

EL SEÑOR

## Don Celestino García Verde

TERCIARIO FRANCISCANO, CONGREGANTE DE SAN LUIS

Falleció ayer 7 de octubre de 1938, a los 44 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

### D. E. P.

Sus resignados hermanos doña Cándida, don Hermenegildo (ausente), doña Carmen, doña Pilar, doña Tomasa, don José María, doña Mercedes, don Manuel, don Ricardo y P. Ramón (S. J.) (ausente); hermanos políticos doña Jenara Lorente, don Francisco Bellosillo, don José Marín, doña Mercedes Hernández Ros, doña María Lorente y doña María González de Aguilár: tías políticas, sobrinos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les agradecerán su asistencia a la conducción del cadáver al cementerio de esta capital que tendrá lugar hoy sábado, a las cinco de la tarde, así como a la misa de funeral que se celebrará el lunes, a las once, en la iglesia de San Juan, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: PLAZA DE SAN ESTEBAN, 8.  
Soria 8 de octubre de 1938 El Juero se despide en el Cementerio y Templo respectivamente.

Varios Excmos. Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.





ANO ... .. 750 PESETAS  
SEMESTRE ... .. 400 id.  
TRIMESTRE ... .. 225 id.  
EXTRANJERO, DOBLE PRECIO.  
EN SORIA, 7 PESETAS AL AÑO.  
TLF.º 32 APARTADO DE CORREOS, NUM. 9

# EL AVISADOR NUMANTINO

ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA. COLABORACION DE PREGIOSOS ESCRITORES NACIONALES. AMPLIAS INFORMACIONES SOBRE LOS ACONTECIMIENTOS DE ACTUALIDAD. CORRESPONSALES EN LOS PRINCIPALES PUEBLOS DE LA REGION

## La situación internacional

Por gran mayoría otorga el Parlamento francés plenos poderes al gobierno Daladier.—El Frente Popular ha quedado hundido.—Se dice que Francia nombrará un Encargado de Negocios en Burgos.—Las grandes potencias se ocuparán del problema español.—El Presidente de Checoslovaquia ha dimitido

### Plenos poderes al gobierno francés.

París.—En la sesión que celebró el Senado, el Secretario de la Comisión de Finanzas M. Gardy expuso la cuestión de concesión de plenos poderes solicitados en la Cámara por el gobierno. Declaró que, por su parte, la Comisión había concedido estos plenos poderes y se permitía aconsejar al Senado se conceda al señor Daladier esa confianza, en la seguridad de que la política seguida, sobre todo en materia financiera, no será de ninguna manera la política del Frente Popular. El proyecto se declara de urgencia y es aprobado por 250 votos en favor y 2 en contra.

En la segunda votación que tuvo lugar en el Parlamento también se otorgaron plenos poderes al Gabinete Daladier por 331 votos contra 78.

### Hundimiento del Frente Popular.

París.—En sus comentarios relativos al resultado de la votación de la Cámara, los periódicos subrayan especialmente que el Frente Popular ha quedado virtualmente hundido. Los periódicos financieros y bursátiles, así como "Paris Midi" hacen resaltar que ha quedado formada una nueva mayoría. Los comunistas han quedado ahora completamente descartados y los socialistas han votado igualmente contra la política exterior del Gobierno, sin haber hecho otra cosa que abstenerse de votar los plenos poderes.

La "Agencia Económica y Financiera" escribe que ahora ha quedado abierto el camino para una tentativa de reconstrucción.

Se dice que Francia nombrará un Encargado de Negocios en Burgos.

París.—El diario "Paris Midi" cree saber que por el momento y teniendo en cuenta la situación actual, se nombrará Embajador francés en Roma a un miembro del Parlamento por un período determinado en misión especial.

El periódico "Capital" dice que el nombramiento del nuevo Embajador en Roma tendrá lugar próximamente. Dicho periódico cree poder anunciar al mismo tiempo que el gobierno francés nombrará próximamente a un Encargado de Negocios cerca del Gobierno Nacional español en Burgos, lo que equivaldría a una preparación para la creación de una Embajada.

### Acuerdo de las tres potencias acerca del problema español

Londres.—El periódico "Evening Standart" cree que está próxima la conclusión de un acuerdo de tres potencias con respecto a España. El periódico declara que Inglaterra, Francia e Italia, están por verificar un acuerdo como resultado de las conversaciones privadas entre Chamberlain, Daladier y Mussolini, en Munich.

Este acuerdo tendrá por base tres puntos esenciales, entre ellos, el del retiro próximo de todos los voluntarios extranjeros y el embargo absoluto de todo envío de nuevas tropas, armas y municiones.

Mussolini, según el periódico inglés, ya se ha declarado de acuerdo en retirar un cierto número de voluntarios italianos, tan pronto como el Gobierno francés asuma la obligación de cerrar no solamente la frontera de los Pirineos, sino de prohibir asimismo todo transporte de material de guerra desde Marsella o desde cualquier otro puerto francés del Mediterráneo.

Dimite el Presidente de la República de Checoslovaquia.

Praga.—El mismo Presidente Benes fué el que anunció su dimisión en carta remitida al general Siróvy. Esta carta fué leída por el Presidente del Consejo ante el micrófono de la radio.

El Sr. Eduardo Benes, que hizo sus estudios en las Universidades de París y Praga, ha representado a su país en la Conferencia de la Paz y posteriormente en la Sociedad de Naciones.

Desde 1918 a 1935 fué ministro de Negocios Extranjeros, y a la muerte de Thomas Masarick, fundador de la República checa, en diciembre de 1935, el señor Benes fué elegido Presidente de la República cuando contaba cincuenta y cinco años de edad.

Alocución del General Siróvy Praga.—El presidente del Consejo, general Siróvy, ha pronunciado un discurso en forma de declaración gubernamental, diciendo que Checoslovaquia debía cumplir ahora con la misión de reconstituir el Estado. El Gobierno quiere cumplir lealmente la decisión de las cuatro potencias con la esperanza de asegurar los intereses vitales del nuevo Estado.

Los principios de nuestra política exterior son: relación amistosa con todos, especialmente con los Estados vecinos, con los cuales debemos vivir en seguridad, así como colaborar con ellos. Reorganizaremos nuestro Estado en forma que pueda apoyarse sobre todas las fuerzas creadoras del país de Eslovaquia y de la Ucrania subcarpática. En el terreno económico, nuestra divisa será trabajo y pan para todos.

El señor Siróvy terminó su alocución diciendo: "Hoy comienza una vida nueva y nos está vedado cometer ninguna falta".

### La actitud de Moscú

Recibense informes de Moscú en los que se dice que el gobierno soviético no se propone tomar iniciativas para denunciar el pacto franco-soviético como consecuencia de los acuerdos adoptados en Munich aunque se estima que teniendo en cuenta los últimos acontecimientos en Checoslovaquia, el gobierno despótico de Stalin ha sacado la conclusión de que tal y como está hoy el mencionado pacto ha caducado éste y que es preciso hacer un reajuste en las relaciones franco-soviéticas.

Parece ser que las maquinaciones rusas van a entrar en un nuevo período de maniobras para continuar envenenando la situación de Europa con la argucia de pretender cooperar a lo que ellos llaman la defensa de los pueblos pacíficos, pretendiendo utilizar la vía de la Sociedad de las Naciones o de otro medio que juzguen adecuado a sus siniestros fines.

Vencido el espíritu diabólico de los rusos en todos los terrenos esta nueva pretensión fracasará y el bolchevismo quedará anulado hasta en su propio territorio.

### La retirada de voluntarios

Londres.—"Daily Express" y "Daily Mail" creen saber que en Roma se han puesto de acuerdo acerca de la retirada de voluntarios de España y que el Gobierno británico ha remitido ya a Mussolini un plan de paz.

"Daily Express" expresa la opinión de que se comenzará seguidamente con la retirada de 10.000 voluntarios y que a continuación el Gobierno inglés declarará la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano.

### Checoslovaquia con Alemania

Praga.—Oficialmente ha sido hecha la declaración del Gobierno checo en el sentido de que se separa por completo de Francia y en cambio, procurará a toda costa su acercamiento a Alemania.

Por otra parte, los eslovacos han hecho la declaración de que desean vivir en la misma situación que bajo la Monarquía austro-húngara.

El próximo invierno ha de ser duro. "Auxilio Social" tendrá que intensificar su obra. Si firmas una FICHA AZUL contribuyes a facilitarle su labor

## Vida provincial Tardelcuende

El día primero del actual celebró este pueblo con gran solemnidad y brillantez la fiesta del CAUDILLO. Como todos los actos que este pueblo celebra resultó solemnisimo. Las Autoridades todas: la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y el pueblo en correcta formación oyeron misa con gran fervor religioso.

Después de la misa hubo desfile ante las Autoridades y las Banderas Nacional y de Falange. Los niños de las Escuelas, en correcta formación y dirigidos por sus Maestros respectivos, desfilaron también cantando el Himno Nacional y de Falange.

Dentro de su sencillez, el acto fué conmovedor. Al final, y según se ordenó, el jefe Local Sr. de la Llana, con voz pausada y grave, leyó el mensaje que la Falange de este pueblo dirige al CAUDILLO.

Ante las Casas Consistoriales, y brazo en alto, se disolvió la manifestación después de los gritos reglamentarios; el pueblo, en lo que afecta al trabajo guardó la fiesta rigurosamente.

Los días 2, 3 y 4 del actual, y con motivo de la festividad de la VIRGEN DEL ROSARIO, Patrona de Tardelcuende, se celebraron en este pueblo las solemnidades religiosas que en honor de su excelsa Patrona se dedican todos los años.

Nuestras dignas Autoridades locales quisieron dar esplendor a las funciones e invitaron al Sr. Magistrado de Burgo de Osma para que fuese el encargado de pronunciar las oraciones sagradas y el panegírico propios de la festividad.

Pálido ante la realidad sería hacer un elogio de un señor que no lo necesita, puesto que es harto conocida su personalidad como: rador sagrado. Magistrado como su cargo resultó su actuación, bellas disertaciones en el campo de la Filosofía, de la Teología y de la Historia aromadas con las esencias cristianas, desgranaron la historia del Rosario y como las cuentas que se pasan al rezarlo, cada frase suya era una perla divina que incrustó en nuestros corazones y supo enganarlas también, que su bella oración sagrada se convirtió en una guirnalda llena de suavisimos aromas que los habitantes de Tardelcuende han depositado a los pies de su Patrona como imperdadero recuerdo al desfile por la Catedral sagrada del glorioso Sr. D. Filiberto Diez, a quien han rendido pleitesía por su valer, modestia y talento los hijos de este pueblo. Nuestra enhorabuena a dicho señor y al Ayuntamiento de esta localidad que ha sabido designar tal persona para ocupar la Catedral sagrada.

Y como estamos en guerra, no se han oído como en otras ocasiones ni las más cas que atronaban el ambiente; ni los gritos júbilosos de la juventud, ni el jolgo característico de otros años, precisamente en holocausto a esa juventud que lucha y muere en los frentes de batalla con el nombre de DIOS Y ESPAÑA en sus labios. Un pueblo así es invencible.

EL CORRESPONSAL



Delegación provincial de Agricultura de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Los camaradas que desean rescindir la petición, pueden comunicársela, precisamente por la Jefatura Local correspondiente, a esta Delegación antes del día 15 del corriente.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. Soria a 7 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado Provincial de Agricultura.

Gran Bar Restaurant Plus Ultra Vellido, 8. — Teléfono, 132 Propietario: Policarpo Jiménez

## NOTICIAS

Servicio de trabajo forestal. — Burgos.—Por el secretario general de Falange Española Tradicionalista, Sr. Fernández Cuesta, se ha dirigido una circular a todas las Jefaturas provinciales en relación con la repoblación forestal de aquellos montes que son totalmente calveros y parameras para transformarlos en bosques frondosos que modifiquen y beneficien las condiciones físicas de nuestro país.

Esta gran tarea que puede considerarse como nacional y que está de acuerdo con el punto 20 del programa del Estado, debe constituir un servicio de trabajo forestal que habrá de ser realizado en todos los pueblos de España.

Y ese esfuerzo en la repoblación forestal no habrá de ser una fiesta del árbol más, sino tarea de carácter profundamente popular.

Misa.—La misa que se celebrará el martes próximo, día 11 del actual, a las diez, en la iglesia del Salvador de esta ciudad se aplicará en sufragio del alma del conocido industrial de esta plaza don Cirilo Ruiz Mugarza.

Renovamos a su esposa e hijos la expresión de nuestro sentimiento.

Pan sobre Barcelona y tabaco sobre el frente enemigo.—De once y media a doce y media del martes último, la aviación nacional arrojó gran cantidad de pan sobre la ciudad de Barcelona, y el micrófono, las líneas enemigas del frente de Cataluña se vieron sorprendidas por una lluvia de más de veinte mil paquetes de tabaco que nuestra gloriosa aviación enviaba a los soldados rojos.

Daniel de San Pio ESPECIALISTA GARGANTA-NARIZ-OIDOS Calle del Requeté Aragonés, 11 ZARAGOZA Tel. 28-44

Cementerio Católico de Soria.—Aproximándose la festividad de Todos los Santos, recordamos a los dueños y representantes de sepulturas el ineludible deber en que se encuentran de proceder a la limpieza y ornato de las mismas, en atención al decoro, respeto y veneración que merece tan sagrado lugar donde reposan los restos de nuestros seres queridos.

Escuela Dominical.—Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús la inauguración del curso en la mencionada Escuela.

Agradecemos a la Presidenta de dicha Institución, doña Tomasita Ramón, la invitación que nos envía para asistir a dicho acto.

AVISO.—Se pone en conocimiento del público que el coche de viajeros que hace el servicio de viajeros entre Soria y Daruelo de la Sierra, a partir del día 10 tendrá la salida de esta capital a las cuatro de la tarde. Soria y octubre de 1938.—La Empresa.

## ANUNCIOS BREVES

VENDO furgonista "Citroen" a toda prueba, muy barata. Pedro Pastora, en Santa María de Huerta (Soria).

MAESTRO.—Se ofrece para Caja, oficina o cargo análogo. Lecciones particulares y preparación para los exámenes de ingreso y primer año del Bachiller. Informes: Edificio del garage de don Godofredo de Marco, Soria.

CARRO.—Se vende uno semiduro de tres caballerías y la aparejada de varas. Dirigirse a Vicente Alejandro. Deza.

DULERO.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo; las solicitudes podrán dirigirse al señor Alcalde en el término de 15 días. Fuentelárbol 5 Octubre 1938.—III Año Triunfal. El Alcalde, Lucio Pacheco.

SE VENDEN 196 primales para partir el día 20 de Diciembre, todas de buena clase. Dirigirse a Juana Jimeno, en Sauquillo de Bonifaz.

Fallecimiento.—Nos ha causado profundo pesar la muerte de nuestro querido amigo don Celestino García Verde, ocurrida ayer a las dos de la tarde, después de una enfermedad, porque sólo unos días permaneció enfermo.

Celestino García Verde demostró siempre gran entusiasmo en la defensa de las ideas católicas y del partido Tradicionalista, contribuyendo espléndidamente con su actividad y con recursos económicos a los postulados de la Religión del orden y del patriotismo.

Expresamos nuestro sincero pésame a sus apenados hermanos y demás familiares, pidiendo a Dios conceda al finado el premio que corresponde a las virtudes que exteriorizó durante toda su existencia.

Está tarde, a las cinco, se verificará la traslación del cadáver desde la casa mortuoria (Plaza de San Esteban) al Cementerio Católico, y el lunes próximo, a las once, tendrá lugar solemne funeral en la iglesia de San Juan de Rabanera, a cuyos altos asistirán numerosas personas que se honraban con la amistad del finado.

Todo buen español debe contribuir a las cargas del Estado, que es de todos. Jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de octubre, ponéis vuestra parte en la lucha contra la tuberculosis y en alivio a las necesidades.

Convocatoria.—En el "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día primero del actual se publica una Orden del Ministerio de Orden Público dictando normas y programa para la convocatoria de mil plazas de Agentes auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Soria. Aviso importante

Cumpliendo lo ordenado por el Ilmo. Sr. Secretario General del Servicio Nacional de Comercio y Política Arancelaria, se hace público que la Comisión Reguladora de Comercio Exterior ha tomado recientemente el acuerdo de restringir en absoluto la importación de tripas secas y saladas destinada a la elaboración de embutidos por lo que los industriales chacneros de esta provincia tomarán las medidas oportunas para adaptar su fabricación a las tripas producidas en el mercado nacional.

Soria, 7 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente, Pedro Beltrán.

Administración Principal de Correos de Soria.—Aviso.—La salida de vapores para América durante el mes de octubre del puerto de Lisboa será:

Para Suramérica, los días 3, 11, 19 y 25; para Habana, los días 5 y 13; para New York, los días 6 y 14; para Pernambuco, los días 11, 17 y 25; y para Bahía, el día 17. Soria, 2 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.—El Administrador pral.

## AL CERRAR

### CRONICA DE GUERRA

## La lucha de los rojos es insostenible

Me he parado a meditar largo rato antes de escribir. Muy quisiera explicaros bien los motivos de satisfacción y pienso que, sin embargo, mis satisfacciones han de satisfaceros todavía en esta ocasión, más por lo que tienen de vivencia viva en el frente y por lo que añade de detalles concretos sobre lo que es más prudente esquivar a las referencias demasiado precisas.

Pero aquella impresión venturosa y estos datos preciosos son antiguos de buenas nuevas, a las que no tardaremos a referirnos todos en un futuro próximo; porque el tinglado rojo levantado en el valle del Ebro está amenazado de quiebra tan fraudulenta como trágica. El paseo por el frente se ha podido hoy prolongar, adentrándonos en lo que fué campo enemigo, sin grave riesgo y, lo que es de más acusado valor para los Jefes, sin que el enemigo responda con la violencia de jornadas que cada vez están más lejanas.

Cada batalla, cada fase de nuestra guerra, ha tenido sus rasgos peculiares; pero el episodio del valle del Ebro guardará una singularidad de la que será menester ocuparse cuando el lance esté completamente liquidado. Y no importa referirse a cualquiera de las facetas de que han estado adornados aquellos rojos intentos iniciales y la represión española cruentísima.

Cuando alguna vez oigo insinuar alguna frase que dice, aproximadamente, que nuestra progresión continúa lentamente alcanzando tales o cuales objetivos adivino con facilidad que el autor no estuvo jamás cerca del cauce del Ebro, porque el desarrollo de la acción por parte nuestra es todo lo contrario del sinónimo de lentitud, porque la lentitud o la rapidez no son factores en una guerra como la nuestra de valor decisivo en lo fundamental, que sigue siendo siempre el aniquilamiento del enemigo.

Precisamente, el remate de la fecha oportuna, se advertirá con esos datos y aquellas cifras que sería de momento impreciso cómo el esfuerzo de nuestros soldados y la orientación de la ofensiva española se encaminaron más sabiamente que nunca a una finalidad rapidísima, de la que dependerá en suma el saldo íntegro de la guerra.

Sin preocupaciones inmediatas de posiciones próximas ni afanes mezquinos de revanchas parciales es ahora cuando se va siguiendo día a día el desastre en el campo rojo. Es ahora cuando desde las posiciones dominantes se advierte que en lo hondo discurre gozoso y mansamente el río, descubrió una vez más por la valentía de los soldados de España. El instante llegado de ver claro y diáfano en el problema del porvenir. ¡Ah! Pero ellos también han visto que la manobra que al comenzar les parecía imposible, por lo difícil, está a punto de culminar y el tinglado amenaza ruina y sólo alcanza a contenerla multiplicando la solución de color terrorista frente a los que los milicianos no pueden rebelarse, porque ello es imposible, pero ante lo que reaccionan con nuevos signos de odio y de rencor para quienes les mandan ir al suicidio sin esperanzas de redención.

Ningún lance de la gran guerra tuvo mayor violencia y éxito, aunque en muchos tomaron parte mayor número de intérpretes. Tampoco se aniquiló entonces ningún esfuerzo con tal lujo de metralla como de serenidad para llegar al fin propuesto; no con lentitud, sino con meticulosidad hecha de una decisión firmísima—permitidme que lo diga para que se sepa bien—viendo a mucha distancia las puertas de entrada grandes, amplias y venturosas por donde entrarían nuestras banderas victoriosas en la meta de sus afanes.

Era una tarea ardua, pero indispensable; era una exigencia, co-

mo en el Norte, como en Brunete como en Teruel, que impone sacrificios y deberes áridos, porque únicamente obligaban a llevar nuevas armas por aquellos senderos labrados en los peñascales, lugares más inhóspitos donde los rojos llevaron la guerra por consejo de sus peores enemigos extranjeros deseosos de nuestro tesoro y de la España legendaria.

Todo coincide para el desastre marxista. La derrota en el campo de batalla y el caos en las ciudades y en los campos de su retaguardia. Los jefes lo saben, porque están bien informados de la marcha de las operaciones, del ritmo exacto de nuestro avance, y este ritmo exacto de nuevo descubre a diario la cadena sin fin, la cadena montañosa que eligieron como barrera, y están aún mejor documentados acerca del problema pavoroso que la apraximación del invierno les depara como una amenaza tan tremenda como la propia seguridad de nuestras armas en su avance incontenible.

He aquí lo importante, la imponente rabia frente a la grandiosidad y la generosidad reciente de nuestro Caudillo, que ha enviado el pan y ha sacado el tabaco hasta las ciudades en que el alimento y el humo son lujos inasequibles para los pobres sojuzgados.

Y cuando Miaja y otros furrielos de los jefes rusos advierten que el pan había de estar envenenado y el tabaco sería una mixtura nauseabunda, los infelices se lanzan a la conquista por tejados y callejas, sin importarles las penas que ya han comenzado a imponerse a los atrevidos que gustaron el pan y fumaron el tabaco.

Todos estos, y otros que se tocan en el frente, son mis motivos no ya de satisfacción, sino de seguridad plena en el porvenir triunfal a que me refería al principio.

Si mis impresiones no fueran suficientemente concretas para llevaros a la convicción que a mi ánimo, escuchad un solo párrafo que parece como si hubiese sido escrito en un periódico enemigo y que la censura dejó pasar porque era, además de una verdad, un grito de angustia. Es del periódico "Castilla Libre", y dice así:

"Durante los meses que se aproximan tendremos que luchar contra el enemigo de las trincheras contra la falta de viveres y contra los semboscados que se agitan en las tinieblas, favorecidos por las circunstancias".

No es una impresión del momento, ni una halagadora promesa; es, sencillamente, que la guerra ha llegado para ellos al punto insostenible tras del que, ni con el terror, se puede sujetar a las masas desfallecidas y decepcionadas; hace mucho tiempo. Son sus propios taxtos, y esta es la única realidad, la que se hace más fuerte y más decisiva, cada jornada, porque sin que nuestro Mando desprecie estos factores de desastre interno de la desorganización anárquica, la resolución terminante y total se les impondrá a los cabeceillos por la contundencia de las armas, y de esta energía ya tienen bien terribles pruebas en los días que corren.

### SPECTATOR

Por disposición oficial, todos los originales que se nos remitan, con la súplica de que se inserten en este periódico, deben llevar la firma que los autorice. Nuestras dignísimas autoridades, con exquisita cortesía, que mucho agradecemos, nos guardan esta consideración a la que procuramos corresponder dando preferente lugar a la publicación de las notas que nos envían.

Confiamos atenderán nuestro ruego las entidades que prescinden de cumplir lo que la Ley exige.

SORIA.—Imprenta de E. Las Heras.